

从出手到救人仅用了不到10秒

番禺交警辅警何锡文闪电救下跳桥女子,不止一次勇救群众,曾获评“广州好人”

新快报讯 记者彭程 通讯员欧阳积俊 杨明华报道 日前,广州一女子在番禺区大北天桥意欲轻生,危急关头,在附近执勤、曾当选“广州好人”的交警辅警何锡文以迅雷不及掩耳之势勇救下女子,挽救了她的性命。

稳定情绪呼叫支援,有条不紊组织救人

10月22日16时52分,广州番禺交警大队一中队辅警何锡文像往常一样正在市桥大北路执勤,疏导车辆、指挥交通。突然,一辆小轿车开过来,司机对他说:“前面的大北天桥有人跳桥!”何锡文听完,立刻以百米冲刺的速度跑步过去。

新快报记者从目击者拍摄的视频看到,一名年轻女子正站在大北天桥上外侧,身体外倾,双脚站在不足10厘米宽的天桥边缘,只靠双手抓住栏杆维持平衡。大北天桥地处市桥交通最繁忙路段,由于正值下班高峰期,车流量非常大,该女子如果跳下去,不但自己有危险,也极大可能会造成二次伤害。

何锡文告诉记者,到达现场后,他发现该女子情绪异常激动,随时都有松手跳下的可能,鉴于情况危急,他当机立断,一方面迅速向上级部门汇报,请求支援并维护交通秩序,然后对女子喊话交流,稳定其情绪;另一方面立刻联系消防大队请求救援,同时指挥附近商铺的工作人员寻找可缓冲撞击的柔软物品置于女子正下方,以备紧急救援之用。

悄悄靠近迅速出手,10秒救下轻生女子

当支援警力赶到时,何锡文和支援的民警进行了简单交流,根据他多年的工作经验,迅速和支援民警制订救援计划:支援的女民警一边与该女子进行对话交流,吸引她的注意力,另一边,何锡文趁女子分神,迅速绕到天桥后面,从另一侧上到天桥,悄无声息地翻过桥上的施工围档,慢慢靠近女子以实施救援。

就在救援计划正在开展时,该女子见围观群众越来越多,情绪再次激动起来,双脚开始往外迈,双手也有松动迹象。千钧一发之际,何锡文一个箭步冲到女子身后,双手抱住女子上半身,用力将其从栏杆上方拉回天桥内侧,整个救援过程如电光火石,从出手到救人仅用了不到10秒。

自部队退役,加入公安队伍16年以来,这已经不是何锡文



■何锡文救人经过。来自视频截图

第一次救助群众。早在2018年台风期间,他便因勇砸水浸车辆救出被困车主而被评为“广州好人”,今年9月下旬,他也曾救助一名低血糖晕倒在路边的女子,顶着烈日背起女子将其送回家中休息。

何锡文因多次救助群众,连续15年获评番禺区公安分局优秀辅警并受个人嘉奖。

找人代购游戏装备 8岁男童被骗万元

新快报讯 记者彭程 通讯员郑善因 汪伟能报道 近日,广州南沙警方破获一宗以代购游戏装备为名义诈骗逾万元的电信网络诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人2名。

8月19日,南沙警方接事主周女士报警,称其8岁的儿子吴某于18日在手机上被人以出售游戏装备的形式诈骗了10200元。接报后,南沙警方高度重视,

立即组织警力开展调查。

经调查,吴某在使用其母亲手机玩游戏的过程中,在手机微信上与嫌疑人添加好友并聊天。后对方以帮吴某购买游戏装备为由,诱使吴某通过某语音聊天APP与其交流,并要求吴某提供手机验证码、其母亲身份证件信息等。操作完这些步骤后,吴某随即被对方踢出聊天房间。

事后,吴某并没有收到任何游戏装

备,且无法与对方取得联系。吴某将情况告诉母亲周女士,周女士通过查询微信的支付流水明细,发现自己的微信号被人分多次转账10200元。

10月10日,南沙警方根据侦查,在白云区人和镇某酒店门口一举抓获嫌疑人伍某和陈某。经审讯,嫌疑人伍某和陈某对其诈骗行为供认不讳。目前,二人已被依法刑事拘留。

特别报道

绿瘦科技园开建 将全面承载“绿瘦+”战略

继大坦沙岛“广州呼吸中心”主体封顶后,广州荔湾区大健康产业发展再添新项目。10月27日,大健康行业体重管理领域知名企业——绿瘦健康产业集团旗下“绿瘦科技园”项目建设启动。据了解,绿瘦科技园将承载“绿瘦+”战略中体重管理、美丽管理、健康管理的所有业态生态,整体串联线上线下健康产业生态圈,助力国民健康升级发展。

广州大健康基础扎实 绿瘦加速大健康产业布局

广州大力促进大健康产业发展,而荔湾区辖区内集聚了包括广药集团、国药控股广州有限公司、大参林连锁药业等知名大健康企业,发展大健康产业具备坚实基础。与此同时结合互联网、3D打印等新业态,大健康全产业链已在荔湾初步形成。

近年来,荔湾区大健康产业多点开花,大坦沙岛国际健康生态岛、广州国际医药港等重点项目相继推进,位于荔湾区海龙国际科技创新区的“绿瘦科技园”也于近期正式开建,有望进一步推动荔湾区大健康建设驶进快车道。

据资料显示,“绿瘦科技园”项目占地面积2.8万平方米,规划建设面积约21万平方米。项目建设期计划为3年(2021年至2023年),预计2023年10月投入使用。乘借区位优势以及绿瘦十三年来累计超过1700万用户的体重管理服务经验,“绿瘦科技园”有望打造成为广东乃至国内大健康产业体重管理服务高地。

**承载“绿瘦+”战略
绿瘦科技园引领大健康产业集聚**

据了解,绿瘦独创“五力合一”科学



■“绿瘦科技园”规划效果图

问、运动顾问、心理咨询顾问、服务管家五力角色,结合饮食与运动计划、体重跟踪和健康咨询等方式为用户提供专属体重管理服务,成为国内体重管理行业的先行者之一。

据了解,除了核心的体重管理服务,绿瘦科技园还将承载“绿瘦+”战略中美丽管理、健康管理的所有业态生态。除了产品研发、基因检测等现有科研项目,绿瘦科技园还将整体串联线上线下健康产

业生态圈,落地体重管理线上板块,并重点打造减肥训练营、形体美学中心、俪媛荟等线下业务。“绿瘦科技园将围绕‘新型科技创新功能’的定位,建成极具科技感的绿瘦集团总部,打通绿瘦线上线下服务体系,并满足企业未来总部办公、研发设计、创新孵化、展览展示、商务生活配套等全方位的发展需求。”绿瘦集团相关负责人表示。

沿海龙国际科技创新区发展高科技和大健康产业的项目定位,未来绿瘦科技园除了落地绿瘦集团广州新总部,更通过招商吸纳更多关联产业、实力企业进驻,包括基因检测、健康医疗、云技术、大数据、信息技术产业、智能装备与机器人产业、节能与新能源产业等,形成大健康产业高新技术企业集聚效应,并为入驻企业发展提供助力,共同推动区域经济和产业发展,实现多方共赢。

广州警方捣毁一走私团伙 来自国外疫区 40余吨冻品 被及时查处

新快报讯 记者彭程 通讯员顾国康 张毅涛报道 近日,广州增城警方在开展“飓风2020”专项行动中,捣毁一个走私冻品团伙,查获来自国外疫区牛肉制品冻品40余吨,总价值人民币130余万元。

据介绍,大部分走私冻品在运输过程中未全程保持冷链运输,未经过检验检疫,无法提供合法有效的进口商品证明手续,有些冻品甚至来自我国列为禁止进口的动物疫病流行国家和地区。这些走私冻品一旦流入国内市场,将直接损害人民群众的身体健康甚至生命安全。

6月中旬,增城警方对辖区水域以及市场开展走访巡查时了解到,在永宁街某菜市场有一群面孔生疏人员经常拉着大货车在市场卸货,数量极大且行踪隐秘。初步掌握信息后,民警随即对目标人员开展跟踪摸查,并初步确定其有走私冻肉的嫌疑。

经过深入调查,警方最终锁定一个盘踞在新塘以及东莞一带的走私团伙,该团伙主要对我国列为禁止进口的动物疫病流行国家和地区的冻肉制品实施走私入境。

10月4日凌晨3时,增城警方兵分四路,分别在新塘镇及白云区等地,抓获涉嫌走私冻品的肖某、阮某等9人,缴获走私用轿车2辆、大货车2辆,现金人民币57万余元以及牛肉等冻肉制品40余吨,市值人民币130余万元。

目前,犯罪嫌疑人肖某、阮某等9人已被依法刑事拘留。